

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕАТР

ГАСТРОЛИ

В Караганде, в помещениях областного театра, 7 сентября откроет свои гастроли Казанский государственный русский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола.

Примечательно, что эти гастроли совпадают с сорокалетием творческого коллектива—первый спектакль состоялся 15 сентября 1935 года. На сцене шли тогда представления, посвященные героям Октябрьской революции и гражданской войны. С первых же дней большое внимание уделялось русской и зарубежной классике. В начале Великой Отечественной войны театр временно закрылся: почти весь коллектив ушел на фронт. В 1942 году в Казань эвакуировался Сталинградский ТЮЗ, и через год Казанский театр вновь открыл свой сезон спектаклем «Фронт». Актеры работали напряженно, часто выезжали к фронтовикам, с концертными бригадами обслуживали госпитали.

Послевоенный период ознаменовался новым творческим расцветом. Коллектив участвовал во всесоюзных конкурсах и как лауреат дважды гастролировал в Кремлевском театре Москвы. В 1951 году театру присвоено почетное имя Ленинского комсомола.

Сейчас репертуар значительно расширился. Это классика—Д. Фонвизин, Н. Гоголь, М. Горький, А. Островский, Шнеллер, советская драматургия—В. Розов, Н. Погодин, Н. Островский.

Огромное внимание в нашей репертуарной политике уделено героико-патриотической теме, морально-нравственным проблемам современности. Театр завоевал диплом первой степени Всероссийского смотра театров юного зрителя. А спектакль «Сын полка» В. Катаева, посвященный 50-летию Всесоюзной пионерской организации, отмечен на Всесоюзном смотре работы театров с творческой молодежью. Спектакль о рабочем классе «Свой остров» Каугера получил диплом второй степени на фестивале, посвященном смотру драматургии народов СССР.

Молодежи, комсомольцам мы и адресуем основные наши работы. Открываются гастроли спектаклем по пьесе Виктора Розова «Р. добрый час». В вашем городе состоится премьера нового спектакля по комедии Геннадия Мамлина «Поговорим о странностях любви». В гастрольном репертуаре есть и другие драматургические произведения этого автора.

На нашей афише вы встретите имя одло-

го из крупных современных драматургов, к сожалению, рано ушедшего из жизни,—Александра Вампилова. Все его творчество пронизано душевной теплотой к человеку. Многие его произведения посвящены становлению людских характеров. Мы привезли с собой два спектакля по пьесам Вампилова: «Свидание в предместье» и «Прощание в июне».

Не забыли и самых маленьких, тех, кому сегодня от пяти до двенадцати. Музыкальная осетинская сказка «Жил да был Пешвелена» рассказывает о том, что только трудом человек завоевывает себе авторитет и доброе имя. Юные карагандинцы увидят и веселое представление про удивительную девочку, которую выдумала шведская писательница Линдгрэн,—это «Пеппи—Длинный чулок». А история о том, как одной девочке, больной равнодушием к жизни, отец привел слона Томми из цирка, легла в основу спектакля «А Воробьев стекла не выбивал». За создание этого яркого высокохудожественного спектакля о пионерах и школьниках, способствующего делу патристического воспитания подрастающего поколения, наш театр был удостоен премии Министерства культуры Союза ССР.

Наш театр молодежный. Мы играем спектакли о молодежи и для молодежи. Нас поняли юности и девушки городов страны: Москвы и Ленинграда, Ярославля и Краснодара, Уфы и Киева, Иваново и Львова и, конечно же, Всесоюзная ударная комсомольская стройка КамАЗ в Набережных Челнах в Татарии. Такова география наших гастролей.

Будем рады познакомиться вас с нашими ведущими актерами—заслуженной артисткой РСФСР и народной артисткой ТАССР М. П. Меменко-Бобковской, заслуженными артистами республики В. Глушкович, Ю. Максимова, А. Пешковой, Б. Роскиным, а также одаренной театральной молодежью—артистами Александром Калагановым, Рашидом Хафрулиным, Ириной Ливиневой, Георгием Рудкиным, Александром Кокурным, Николаем Младенцевым. неоднократно отмечались в центральной прессе роли актрисы Зои Петровой.

Коллектив Казанского государственного театра юного зрителя имени Ленинского комсомола с волнением ждет встреч с карагандинским зрителем.

А. КИЧИГИН,
директор Казанского государственного
русского театра юного зрителя имени
Ленинского комсомола.

6 4 СЕН 1975

АНДУСТРАДИОНСКИЕ ГАСТРОЛИ
Г. Караганда